
【問題１】 

  テニスのシングルス戦のトーナメント（勝ち抜き戦）で選手が試合をします。勝った選手が２回 

戦に進みます。引き分けはなく、負けた選手は抜けていきます。２回戦、３回戦と同じように繰り 

返していき、最後に勝った選手が優勝となります。 

以下の問いに答えなさい。 

 

（１）選手の人数が１６人の場合には、優勝の選手が決まるまで、試合は全部で何回することに

なりますか。 

 （２）選手の人数が３０人の場合には、優勝の選手が決まるまで、試合は全部で何回することに

なりますか。 
 

   （参考）【選手の人数が１６人の場合のトーナメント表】 

 

 

 

 

 

 

 

                         

【問題２】 

  次の（１）から（５）の意味をもつ言い回しが右側に書かれています。（   ）に当てはま 

る体の部分を下の選択肢から選んで記入しなさい。同じものが二回使われることはありません。 
 

（１） どうすることもできず、困ってしまう。   （     ）を焼く。 

（２） つきあいの範囲が広く、知り合いが多い。  （     ）が広い。 

（３） 実力の優れている人に相手になってもらう。 （     ）を借りる。 

（４） 自慢する。得意がる。           （     ）にかける。 

（５） 話に割りこんで、意見などを言う。     （     ）を出す。 

 

 

 

 
【問題３】 

 《Ａ》次の（１）（２）のアとイのうち、正しい方を記号で答えなさい。 

（１） ア  ０＋１＝０          イ  ０÷２＝０ 
（２） ア  一億三千四百万二千三百四十五    イ  三億二千五百万九千三百五 
            ↓               ↓ 
        １３４００２３４５        ３２５００９０３５ 

 

《Ｂ》次の（１）から（４）のアとイのうち、正しい表現の文を選び記号で答えなさい。 

（１） ア お客さまのおっしゃる通りです。  イ 私たちがおいしく召し上がります。 

（２） ア こちらでよろしいでしょうか。    イ お気をつけて参られてください。 

（３） ア 筆記用具をご持参してください。  イ このカードは各店でご利用になれます。 

（４） ア 申し訳ございません。            イ こちら、ハンバーグになります。 

                                
        

                                
        

    
                

        
                

    

  
        

    
        

    
        

    
        

  

 
    

  
  

   
    

  
  

   
    

  
  

   
    

  
  

  

 
                                                            

 

                                

頭、顔、目、鼻、耳、口、歯、舌、首、胸、手、腹、背、足、尻、肩、かかと 



 

 

基本料金（１か所プリント可能） １枚    ３００円 

プリントか所追加 １か所に付き ＋２００円 

 

 

 

２０枚～２９枚 １枚あたり２０円引き 

３０枚～３９枚 １枚あたり５０円引き 

４０枚～ １枚あたり８０円引き 

※この金額はすべて税込み価格です。 

【問題４】 

   

 

 

 

 

 

上の文章を読んで、（１）から（５）の空所に入るのに適切なものを下のアからツの中から選び、 

記号で答えなさい。 
 

（１） 太郎君は（  ）人家族です。 

（２） 太郎君のお姉さんは、（  ）年生です。 

（３） 太郎君は平成７年の１月生まれです。太郎君の弟は平成（  ）年の９月生まれです。 

（４） おじいさんとおばあさんはお父さんの（  ）にあたります。 

（５） おじいさんとおばあさんは（  ）の３人のことをとても可愛がっています。 

 
 
【問題５】 

あなたのクラスで、３２人の生徒全員が１枚ずつＴシャツを作ることになりました。Ｔシャツの 

前に１か所、後ろに１か所プリントします。下のＴシャツ作成会社のカタログにもとづいて注文を 

します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以下の問いに答えなさい。 

 

（１）生徒１人あたり、いくらかかりますか。 
 
（２）クラス全員分で、いくらかかりますか。 

ア ３   イ ４   ウ ５   エ ６   オ ７   カ ８ 

キ ９   ク １０   ケ 小学６   コ 中学１   サ 中学２ 

シ 中学３   ス 高校１   セ 親   ソ 子   タ 孫 

チ ひ孫   ツ 祖父母 

太郎君の家族は、お父さん、お母さん、おじいさん、おばあさん、そしてお姉さんと弟

がいます。  

  お姉さんは太郎君と学年が２つ離れています。弟は太郎君と学年が３つ離れていて小学

２年生です。  


